军事与国防事务

中国人民解放军 广西北海市银海区 人民武装部

【思想政治教育】 2018年,中国 人民解放军广西北海市银海区 人民武装部(简称区人武部)按 照"铸魂固本、聚焦主业、打牢基 础、狠抓落实、确保稳定"的工作 思路,开展"传承红色基因、担当 强军重任"主题教育活动,参加 广西军区组织的党委中心组理 论学习,组织开展"和平积弊大 起底、大扫除"活动,学习中共中 央总书记、国家主席、中央军委 主席习近平系列讲话精神。以 区人武部党委班子和领导干部 为重点,坚持思想教育、组织生 活、清理整治、立规执纪相结合, 在巩固深化主题教育活动实践 中,筑牢听党指挥的军魂意识, 增强干部工作事业心、责任感。

【战备训练】 2018 年,区人武部 紧紧抓住备战工作,狠抓战备训 练落实,做到战备教育经常化; 组织海上民兵分队参加民兵动 员演练,进一步提高应急应战能 力;完善海上民兵和应急分队装 备器材,确保物资准备常态化; 完成广西军区海上民兵规范化 建设试点任务,组织党政军两道 动员指挥演练。

【安全管理】 2018年,区人武部 把安全管理作为头等大事和保 底工程,加强统筹、盯住重点、完 善措施、常态防范,抓实"百日安全",确保日日安全。结合安全大 检查等工作,每季度组织1次安全工作排查整治活动,彻底解决 安全工作上存在的隐患,确保全年安全稳定。年内,区人武部被 评为全区安全"四无"先进单位。

【后勤装备保障】2018年,区 人武部规范完善海上民兵连部 点建设,建好海上民兵连部点、 海上民兵器材室,配备海上民 兵连器材,着眼银海区海上民 兵备勤维权需要,抓好物资器 材储备和预征预储工作,为银 海区海上民兵遂行维权任务打 下物质基础;完善《财务管理规定》等规章制度,规范财务和人员管理;加强装备维护保养,组织对车辆技术检测和武器装备保养,确保装备技术性能良好,为区人武部全面建设提供保障。

【军民共建】 2018年,区人武部 把"双拥"(拥军优属、拥政爱民) 工作作为一项讲政治、谋全局、保稳定的工作常抓不懈,推动武 装工作开展和党管武装制度落 实。利用春节、八一建军节等节日,开展走访慰问活动;通过举办军事日活动等方式,开展军民共建和便民服务活动;依据随军 家属优待政策,协调地方政府安置家属工作和驻军干部子女人学人托,解决军队干部的后顾之忧。区人武部落实区委、区政府



2018年10月,区人武部领导到福成镇红旗村委开展扶贫工作区人武部供

和北海军分区扶贫工作要求,加 大扶贫济困力度,通过一系列交 流互动,促进军政军民团结。

【国防后备力量建设】 2018 年,区人武部按照上级下达的民兵组织整顿指示,严格按照民兵组织整顿指示,严格按照民兵整组要求详实统计人员信息,定人定卡,联合区政府下发相关通知,严格落实国防后备力量建设要求。在后期整改中,按照上级通报问题,积极优化民兵组织建设,调整核实人员、核实数据信息,确保把民兵组织建实建强;同时,加强海上民兵渔船的核实,确保民兵渔船配实配强。

【征兵工作】 2018年,区人武部下设的区征兵办紧紧围绕确保新兵质量这个核心,加大国防教育宣传力度,严抓兵役登记,严把征兵环节关,在全区各有关部门的支持配合下,顺利地完成兵役登记和兵员征集任务。在兵役登记工作中,全区已达 18岁的适龄青年共 1058 人进行兵役登记,登记率 100%,为开展兵员征集工作打好基础;在征兵工作中,全区征集大学生占比率70%,全年没有退兵现象。



2018年9月,区征兵办在区人武部召开银海区 2018年定兵工作会议 区人武部 供

国防动员工作

2018年,银海区国防动员委员会针对人员变动情况,调整完善综合办公室、人民武装动员办公室、经济动员办公室、政治动员办公室、交通动员办公室、人民防空动员办公室、人民防空动员办公室人员编配和工作职责。根据年度工作安排,积极组织国防动员潜力调查,严格按照标准要

求,协调地方政府抓好调查配合,圆满完成年度任务。在北海市国防动员委员会的领导下,各个办公室通力协作,圆满完成民兵动员演练,同时完成上级赋予的海上民兵建设成果观摩会,得到上级好评。

北海市银海区 民兵训练基地

【概况】 北海市银海区民兵训练基地)于 1997 年成立,是银海区政府直属副科级事业单位,接受区政府和区人武部双重领导,由区人武部管理指导日常业务工作,主任由区人武部副部长兼任,主要职能是做好辖区民兵建设、民兵训练、国防教育等工作。2018年,区民兵训练基地较好地完成了全年的目标任务。

【民兵训练】 2018年,区民兵训练基地采取分批次、基地化轮训的方式,组织全区基干民兵开展军事训练工作。5月—6月,组织海上民兵远海连和海上民兵



2018年3月,2018年银海区民兵组织整顿暨海上民兵规范化建设 试点工作部署会在区人武部召开 区人武部 供



2018年4月,区人武部组织海上民兵进行训练

区人武部 供

近海连进行军事训练,并接受广 西军区检查和海上民兵建设成 果观摩;7月,组织北海市民兵应 急营(银海分队)进行共同科目 和专业训练;11月,组织各类基 干民兵分队进行复补训,完成年 度民兵训练任务。

【国防教育】 2018年,区民兵训练基地利用专武干部集训、民兵集训等活动,集中组织国防教育;结合八一建军节、国庆节等重大节日加强走访,加深军地双方相互了解;结合兵役登记、征兵宣传等活动,开设国防教育专栏,营造支持国防建设的社会氛围;在基层武装部设立国防教育活动室,定期组织民兵和学生开展国防教育,增强全民国防意识。

北海市消防救援支队 银海区大队

【概况】 北海市消防救援支队银海区大队(简称区消防救援大队)组建于1993年,前身为北海市公安局郊区分局消防科、北海市公安局银海分局消防科、中国

人民武装警察部队北海市消防 支队银海区大队(北海市公安消 防支队银海区大队)。2018年 10月9日,公安部、应急管理部 联合召开公安消防部队移交应 急管理部交接仪式大会,公安消 防部队集体退出现役,成建制划 归应急管理部管理。区消防救 援大队下辖1个执勤中队,共有 消防指战员14人,政府专职消 防队员 31人、消防文员 10人, 配有执勤消防车辆 6辆、消防宣 传车1台。主要负责银海区的 防火、应急救援工作,保护面积 475.16平方千米。同年,区消防 救援大队全面贯彻落实中共中 央总书记习近平"对党忠诚、纪 律严明、赴汤蹈火、竭诚为民"指 示精神,着力夯实城乡消防基 础,严厉整治火灾隐患,确保全 区消防形势持续稳定。

【教育管理】 2018年,区消防救援大队注重发挥领导班子核心引领作用,配齐配强大队、中队两级班子,狠抓改革宣传教育、整治涉赌涉贷问题、集中教育整训等主题教育活动,升级改造营区绿化、营区文化墙、荣誉室 3个阵地。区消防救援大队被评为部局级 10 月至 12 月改革转

【灭火救援】

规范管理 2018年,区消防救援大队建立健全日常管理机制,统一规范指战员与政府 专职消防员、文员的日常管理,制订每月量化考评细则,对多员的理论学习、执勤备战、业务 训练、灭火救援、遵规守纪、作风养成、内务卫生等进行定期 考评,并严格按照考评结果兑现奖惩,提高队伍综合素质,队伍管理基础夯实,实现连续两年队伍安全零事故。

聚焦实战 2018年,区消防 救援大队开展辖区"六熟悉"(熟 悉消防队责任区的交通道路、水 源情况;熟悉责任区内重点单位 的分类、数量及分布情况;熟悉 责任区内主要灾害事故处置的 对策及基本程序;熟悉责任区内 重点单位建筑物使用及重点部 位情况;熟悉重点单位内部的消 防设施情况;熟悉重点单位内部的消 防组织及其灭火救援任务分工 情况)演练 200 余次、应急救援 演练 60 余次,修订应急预案 30 余份,开展微型消防站联勤联训 10 余次,圆满完成广西消防队伍

宣传进机关、进学校、进社区、进

企业、进农村、进家庭、进网站)

盲传,根据农村火灾特点,开展

博鳌亚洲论坛消防安保跨省增援集结等大型活动承办任务、环广西公路自行车世界巡回赛(北海赛区)、自治区成立60周年庆祝等重大活动和节假日消防安保任务。全年共接警出动290次(含增援),出动车辆610辆次,出动警力3657人次,抢救被困群众8人,抢救财产价值710万元,成功扑救在海一方高层火灾和电建渔港渔船火灾事故。

【火灾防控】

责任落实 2018年,区消防 救援大队聚焦火灾防控,净化社 会面消防安全环境。区委、区政 府主要领导亲自抓消防工作,听 取消防工作汇报 10余次,带队 开展消防安全检查 10余次。年 内,银海区调整消防安全委员会 成员单位及职责,召开消防工作 联席会议 4次。推动各职能部 门深化执法联动机制,推进行业 消防标准化管理工作,开展联合 执法行动 20余次。 火患整治 2018年,区消防救援大队开展冬春火灾防控、春夏火灾防控、"三合一"场所火灾防控、电气火灾防控、电动自行车火灾防控等10余个专项整治行动,共检查单位(场所)3176家次,督促整改火灾隐患3975处,临时查封42家,责令"三停"21家,下发行政处罚决定书63份,罚款30.35万元,完成自治区人民政府挂牌督办的2家重大火灾隐患单位整改销案工作。

消防服务 2018年,区消防 救援大队上门服务指导企业 30 余次,推进 16 家重点单位"户籍 化"管理及"两队一站"(专职消 防队、工艺处置队、微型消防站)建设等工作,完善社区微型消防站建设、建立区域联防协助机制,以区政府名义印发方案推动消防安全"网格化"管理,积极推广应用新技术。

消防宣传 2018年,区消防救援大队推动"七进"(消防

消防宣传车万里行活动;重点针 对人员密集场所、电动车充电等 火灾易发、多发的特点开展"精 准"宣传;联合区教育局开展为 期1年的学校消防安全主题教 育宣传;邀请38个行业158人 参与"消防安全我代言"大型公 益活动,整合多种社会力量组建 消防志愿者服务队伍开展消防 义务宣传活动;以"进红门,学 消防"为主题开放消防队站宣 传,邀请学生代表、企事业单位 团体零距离体验消防生活;利用 "一微一短信"、大型广告牌、户 外 LED 显示屏、宣传横幅等固 定阵地扩展宣传的末端触角:依 托"119消防宣传月""5·12防 灾减灾日""安全生产月"等时 间节点,举办消防知识送渔港、 暑期"小小消防员"消防夏令营 等活动。全年制作消防公益广 告牌8块,发放消防宣传资料 3.9 万份, 悬挂宣传横幅 100 多 幅,消防科普教育馆开放56次、 消防宣传车宣传110次,发送手 机短信12万条,消防安全培训 4万人次。

【后勤保障】 2018年,区消防救援大队夯实后勤保障基础,落实消防业务经费 443.4万元,比上年增长 40.54%。完善营区建设,对营区绿化、文化墙、荣誉室、车棚进行全面改造,并设置电动车智能自动充电系统,打造"海滩文化"为主题的特色消防站。

(王雪)



2018年年底,区消防救援大队完善营区建设 区消防救援大队 供